

Podrška fondacije *King Baudouin* promociji mobilnosti studenata Univerziteta u Novom Sadu

The King Baudouin Foundation je nezavisna javna fondacija sa sedištem u Briselu čije se aktivnosti koncentrišu na unapređenje procesa u društvu, ne samo u Belgiji, već i na međunarodnom planu, rukovodeći se principima demokratije, pravičnosti i poštovanja različitosti.

U okviru podrške projektima u vezi sa regionom Zapadnog Balkana, *King Baudouin Foundation* je tokom 2008. godine sproveo **istraživanje** na temu **Mobilnost studenata zemalja Zapadnog Balkana** kako bi se ustanovili glavni razlozi zbog kojih izuzetno mali broj studenata iz regiona konkuriše za stipendije za studiranje u zemljama Evropske unije, odnosno EFTE.

Kao glavnu prepreku studiranja u inostranstvu, najveći broj ispitanika je naveo finansijski momenat. Takođe, ustanovljeno je da je manje od 10% ispitanika iz regiona upoznato sa evropskim programima mobilnosti studenata i stipendijama za studiranje u inostranstvu (u Srbiji je svega oko 3,4% studentske populacije upoznato sa *Erasmus*, odnosno *Erasmus Mundus* programima mobilnosti).

Osnovni zaključak istraživanja je da je **neinformisanost o stipendijama** jedan od glavnih razloga slabog odziva studenata iz zemalja Zapadnog Balkana za evropske programe mobilnosti i stipendije.

Iz tog razloga, fondacija **King Baudouin** od 2008. godine sprovodi niz aktivnosti u vezi sa unapređenjem razmene između studenata iz zemalja Zapadnog Balkana i Evropske unije.

S ciljem povećanja informisanosti studenata o raznim stipendijama za studiranje u inostranstvu, *King Baudouin Foundation* od 2009. godine finansijski podržava univerzitete Zapadnog Balkana (među kojima je i Univerzitet u Novom Sadu) kako bi kontinuirano promovisali mobilnost studenata.

Jedna od tih aktivnosti je i angažovanje holandske nevladine organizacije **SPARK** sa ciljem da se istraže mogućnosti o stipendijama za koje studenti iz zemalja Zapadnog Balkana mogu konkurisati.

Rezultat tog rada je veb-sajt **www.s4wb.eu** koji predstavlja bazu podataka sa širokom listom informacija o stipendijama i finansijskoj podršci za studiranje u inostranstvu. Baza podataka pokriva 17 studijskih oblasti u 33 zemlje širom Evrope.

Univerziteti u Novom Sadu, Beogradu, Kragujevcu, Podgorici, Sarajevu, Tirani, Tetovu i u Prištini sa privremenim sedištem u Kosovskoj Mitrovici redovnim ažuriranjem podataka aktivno učestvuju u održavanju i unapređenju sajta www.s4wb.eu.

Web stranica fondacije: www.kbs-frb.be